



РОССИЙСКИЙ
ЭТНОГРАФИЧЕСКИЙ
МУЗЕЙ

ПРЕСС-РЕЛИЗ

Выставка «Территория Урги.

Монголия глазами русских исследователей конца XIX – начала XX века»

В Российском этнографическом музее открылась выставка «Территория Урги. Монголия глазами русских исследователей конца XIX – начала XX века». Коллекция уникальных фотографий традиционной культуры и предметов быта монголов из фондов музея впервые экспонируется в таком объеме.

«Выставка «Территория Урги. Монголия глазами русских исследователей конца XIX – начала XX века» дает посетителям редкую возможность познакомиться с частью визуального наследия ученых и фотографов, вписавших свою страницу в историю изучения культурного наследия монголов», – рассказывают кураторы выставки, заведующая отделом фотографии РЭМ Карина Соловьёва и ведущий научный сотрудник отдела этнографии народов Сибири и Дальнего Востока РЭМ Марина Федорова.

На выставке представлены портреты, сцены повседневной жизни кочевников в степи, селения, традиционные жилые и хозяйственные постройки, средства передвижения, редкие сюжеты городского уклада Урги, виды резиденции Богдо-хана и церемония его восхождения на престол, а также снимки, отражающие буддийскую традицию: культовые места, храмы, монастыри, сцены религиозной мистерии Цам.

Тематические комплексы этнографических предметов из собрания музея акцентируют внимание на некоторых ярких явлениях монгольской культуры, будь то традиционный женский костюм, атрибуты скотоводов-кочевников (седло, лук и стрелы) или костюм ламы и скульптуры персонажей мистерии Цам.

«Выставка «Территория Урги. Монголия глазами русских исследователей конца XIX – начала XX века» проводится в рамках юбилейных торжеств, посвященных 100-летию установления дипломатических отношений между Монгoliей и Россией. Немалую роль в укреплении добрососедских отношений, в осмыслиении и сохранении богатейшего российско-монгольского культурного наследия сыграли и русские ученые и краеведы, чьему свидетельство – материалы данной выставки как символа дальнейшего развития гуманитарного сотрудничества двух стран», – рассказывают кураторы выставки.

Познакомиться с культурой монголов можно до 16 января 2022 г.

Российский этнографический музей

Санкт-Петербург, Инженерная ул. 4/1

<https://ethnomuseum.ru/>